

ASEKOL a chráněné dílny

V současnosti spolupracuje kolektivní systém ASEKOL se sedmi chráněnými dílnami a zadává práci 150 lidem se změněnou pracovní schopností. Za posledních dvanáct kalendářních měsíců jsme předali chráněným dílnám ke zpracování celkem 6 142 tun elektroodpadu. To je téměř 40 % z celkového množství odpadu, které bylo naším kolektivním systémem za uvedené období vybráno.

ASEKOL předává do chráněných dílen nejvíce odpadu ze všech kolektivních systémů v České republice. Jen do chráněných dílen jsme předali více odpadu, než většina kolektivních systémů v České republice vůbec za rok vybere. ASEKOL je tak vůbec největším poskytovatelem práce pro osoby se změněnou pracovní schopností v rámci celého sektoru českého odpadového hospodářství.

Zpracování v chráněných dílnách je ze strany ASEKOLu dotováno. Proti tržní ceně je totiž zpracování v chráněných dílnách pětikrát až desítkrát dražší. Celkem jsou chráněné dílny ročně dotovány



částkou až 10 mil. Kč.

I přes velkou snahu vyjit chráněným dílnám vstříc, nejsme schopni uspokojit jejich poptávku, protože jen v České republice jich existuje několik desítek až stovek. Úkolem ASEKOLu není suplovat sociální politiku státu ani nahrazovat odpad, který by mohl být do chráněných dílen dodán i z jiných kolektivních systémů, či zakázky, které by mohly být chráněným dílnám zadány v rámci programu sociální odpovědnosti velkých mezinárodních odpadářských firem.

V rámci transparentnosti rozdělování odpadu mezi chráněné dílny jsme se rozhodli navázat spolupráci s Národní radou osob se zdravotním



postížením ČR (NRZP). Formou veřejných výběrových řízení, které budou vyhodnocovány odbornou komisí, budou odpady sebrané naším kolektivním systémem rozdělovány jednotlivým chráněným dílnám. Odborná komise, jejímž předsedou je Václav Krása (předseda NRZP) a členy jsou i zástupci Svazu měst a obcí, bude při výběru chráněných dílen dbát především na počet zaměstnaných osob se změněnou pra-



covní schopností, neziskový a charitativní charakter zřizovatele chráněné dílny a v neposlední řadě i na cenu a kvalitu zpracování.

První výběrové řízení již proběhlo (zájem o spolupráci projevilo 14 chráněných dílen) a další se plánuje na listopad letošního roku. Do výběrového řízení se může přihlásit jakýkoliv subjekt, který disponuje příslušnými oprávněními a u něhož tvoří osoby se změněnou pracovní schopností alespoň 50 % celkového stavu zaměstnanců.

Při konstatování shora uvedeného nás proto mrzí, že jsme ze strany některých subjektů napadáni, že omezujeme spolupráci s chráněnými dílnami. Ano, ukončili jsme spolupráci s některými chráněnými dílnami, které vykazovaly netransparentní hospodaření, měly neúměrně vysoké ceny či nedokázaly dodržet kvalitu zpracování.

To, že jsme se rozhodli správně, potvrzuje i fakt, že se tyto subjekty do otevře-



ných výběrových řízení nehlasí, protože cítí, že v reálné hospodářské soutěži nemohou obstát. Odpad jsme však předali jiným chráněným dílnám, které ho vysoutěžily ve veřejných výběrových řízeních.

Věříme, že naše společnost nezůstane ve svém úsilí o poskytnutí práce tělesně postiženým osamocena, ale že i ostatní společnosti v oblasti odpadového hospodářství (a zejména ty velké) se přidají a nabídnou handicapovaným spoluobčanům práci, což jim umožní integraci do většinové společnosti a získání pocitu vlastní užitečnosti.

Mgr. Jan Vrba
ASEKOL, a. s.
vrba@asekol.cz